

军事瞭望塔

美参院军事委员会提议明年裁撤222个将军职位

将军扎堆 美军拟裁“将”减负

美国国会参议院军事委员会上周说，美军中将军人数比例过高，应该裁剪25%。

军中兵少将多

参院军事委员会在提议中说，这是因为“将军级军官与他们所领导的部队人数已经越来越不成比例”。

《时代》周刊网站16日援引这份文件报道，过去30年中，美军人数减少了38%，但是四星上将人数与军队人员总额之比上升了65%。

资料显示，截至今年2月底，美军有准将及以上军官886人，占军官总人数的0.39%，占全军人数的0.063%。另

外，2015年，美军军官人数占全军的17.54%，为1965年以来最高。

陆军最近说服国会在负责太平洋地区的美军中给陆军设立一名四星上将，理由是太平洋地区的美国空军和海军指挥官都是这一军衔，因而陆军指挥官在这一地区“矮人一截”。

参院军事委员会提议，应该把削减将军人数纳入2017财政年度的预算案，意味着将裁撤222个将军职位。其中，非战争时期最高军衔四星上将的预定人数从41人减至27人，减幅为34%。

高官副手多

“9·11”恐怖袭击后，美国国会

和军方增加了将军人数，以显示美国反恐作战的决心。然而，随之而来的问题是冗员增加。

《时代》周刊说，现在很多将军的职责与打仗没有直接关系，比如分管法律、医疗乃至公共关系的职位都有将军，还有很多将军管的事只需校级军官就可以做。

另外，高级军官喜欢配副手，军衔越高的军官副手越多，比如一名四星上将手下会有一堆中将、少将，准将为他工作。然而，现代军事、特别是战时需要迅捷的指挥体系，庞大的将军群体与这种要求格格不入。

2003年至2005年出任驻阿富汗美军和北约部队司令的退役

中将戴夫·巴诺说，“9·11”之后美军中“副手如同藤蔓一样增长”，不仅需要削减将军人数，更需要裁撤职能重叠、重要性较低的各种军队机构。

1997年至2000年担任美军中央司令部司令的安东尼·津尼也支持裁剪将军人数。“我认为出现了军官泛滥现象。在伊拉克和阿富汗真的需要四星上将担任司令吗？与历史相比较，他们肩上将星数量配不上他们指挥的部队人数。”

国安局局长或被“降级”

美国《野兽日报》网站统计，至少

12名将军正在指挥驻伊拉克美军打击极端组织“伊斯兰国”，相当于每400名美军就由一名将军指挥。

参院军事委员会建议，裁剪后保留的四星上将岗位包括参谋长联席会议中的7人和9个作战司令部的司令；可能“降级”的岗位包括国家安全局局长、驻阿美军司令、太平洋司令部辖区的海、陆、空军司令，因为后四者的上司与他们平级，也是四星上将。

这一委员会说，军费预算吃紧之际，更应该精简军官人数，同时把尽可能多的人转至与作战行动相关及其他至关重要的岗位。

惠晓霜（新华社专特稿）



新一届英国议会开幕

5月18日，在英国伦敦威斯敏斯特宫，英国女王伊丽莎白二世在新一届议会开幕仪式上发表讲话。

当天，新一届英国议会在伦敦威斯敏斯特宫开幕，英国女王伊丽莎白二世发表讲话。

新华社/路透

美参院通过法案 允许“9·11”受害者 起诉沙特政府

新华社华盛顿5月17日电（记者周而捷）美国国会参议院17日一致通过一项法案，允许“9·11”事件受害者及其亲属起诉沙特政府。奥巴马政府当天重申反对该项法案。

这项法案由民主共和两党议员共同提交，拟允许美国本土恐袭受害者及其亲属通过美国法庭起诉涉嫌支持恐怖主义的外国政府。法案在参议院通过后将交由众议院审议。

“9·11”恐袭事件发生后，有受害者亲属坚持认为，“基地”组织获得来自沙特的资助，沙特政府必须就袭击承担责任。此外，袭击事件的19名参与劫机者中有15人据称是沙特人。“9·11”袭击幸存者和遇难者亲属因此在美国法院起诉沙特政府并索赔，美国法院则以沙特政府享有主权豁免权为由驳回诉讼。沙特方面也一直否认与袭击事件有关。

白宫发言人乔希·欧内斯特在当天的例行记者会上重申奥巴马政府对该法案的反对态度。他表示，该法案将改变长期以来执行的有关主权豁免的国际法，并令美国利益在其他法庭体系中受到威胁，“基于这些担忧，很难想象（奥巴马）总统会签署这一法案”。

据美国媒体上月报道，沙特外交大臣朱拜尔警告称，如果美国国会通过相关法案允许“9·11”事件受害者亲属通过美国法庭起诉沙特政府，沙特将抛售所持的多达7500亿美元的美国国债及其他美元资产。

克林顿夫妇去年演讲 赚近700万美元

美国民主党总统参选人希拉里·克林顿竞选阵营17日披露的财务数据显示，自2015年年初以来，她与丈夫、前总统比尔·克林顿靠有偿演讲赚取670万美元，其中270万美元属于希拉里去年宣布参选后由她丈夫演讲所赚。除演讲收入外，希拉里自2015年年初以来赚取的图书版税超过500万美元。

卜晓明（新华社微特稿）

前伦敦市长 把欧盟比作希特勒 欧洲理事会主席怒了

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克怒了，因为英国前伦敦市长鲍里斯·约翰逊竟然把欧盟比作纳粹头子阿道夫·希特勒。

“这话说得太过分了。”图斯克17日说。

约翰逊15日称，欧盟现在的所作所为同希特勒如出一辙。这番言论招致广泛争议，背景是，英国下月23日将举行公民投票决定是否留在欧盟，“留欧派”和约翰逊所属的“脱欧派”两大阵营眼下正在加紧游说民众。

在约翰逊看来，英国应该离开欧盟。他认为，欧洲过去两千年历史上，曾有许多人试图统一欧洲大陆，重现罗马帝国黄金时代，但这种努力注定会失败。

“拿破仑，希特勒，不同的人都曾试过，而最后的结局都是悲剧。欧盟则是用不同方法的另一种尝试，”这名前伦敦市长接受《星期日电讯报》采访时说。

英国中央银行英格兰银行上周警告，如果英国选择退出欧盟，经济可能震荡，甚至面临衰退。因此，属于“脱欧派”的约翰逊改变了宣传策略。他提起第二次世界大战，企图唤起英国人对抗纳粹德国这一英国“最好时光”的回忆。此外，他利用很多英国人相信欧盟过多控制他们日常生活这一点大作文章。

美联社分析，约翰逊可能会唤起那些还没有决定公投哪边的英国人的“爱国热情”。

现阶段，“脱欧”和“留欧”在英国国内的民意支持率是五五开。

刘学（新华社专特稿）

新加坡将举行空军开放日活动

5月16日，在新加坡空军开放日媒体预览活动中，新加坡空军演示为战斗机挂载导弹。
新加坡空军将于5月21日至22日在巴耶利巴空军基地举办开放日活动，公众可以近距离接触各式军机和装备，观看飞行表演及体验空中飞行。

新华社发

国防部拟废义务兵役制例外规定 韩国：高学历“理科男”也要当兵

韩国国防部17日说，计划今后数年逐步废除义务兵役制中的例外规定。这意味着一批高学历“理科男”也必须服役，以填补兵源空缺。

上世纪50年代的朝鲜战争以停战协定而不是和平协议结束，从技术角度而言，韩国与朝鲜仍处于战争状态，韩国因而强制要求年龄18岁至35岁的健康男子必须服兵役两年。

韩联社援引韩国国防部一名官员的话报道，由于人口老龄化和出

生率低下，预计到2023年，韩国每年兵源缺口为2万至3万人，促使军方打算取消兵役制中的例外规定以填补空缺。

按照现行规定，在韩国顶尖大学中主修理工科的学生可以免服兵役，毕业后进入企业或者研究机构工作，以提高韩国的工业和科技实力。

按照军方计划，例外规定将从2020年开始的3年内逐步废除。

另外，韩国每年还有超过2万

人进入公共部门服务，比如警察和消防队。这类人也不必服兵役。而军方打算今后削减这些部门的人员规模，以充实军队人数。

那名国防官员说，由于人口减少，军方还计划2022年前把韩国军队总人数从现在的63万削减至52万。

本世纪初至今，韩国人口出生率一直低于1.5%，其中2005年降至历史最低，为1.08%。国防部官员说，韩国现阶段有大约35万名20

岁男子，而到2020年预计大幅减少至25万。

韩国不少适龄青年不愿意服兵役，认为当兵耽误学业或事业。符合条件的男子如果拒绝服兵役，将面临牢狱之灾，还会留下案底，影响日后找工作，因而多数人仍会服役。

不过，一些年轻人想方设法逃避服役，比如长时间出国留学或者饿肚子以损害身体，从而不能通过体检。

惠晓霜（新华社专特稿）



韩国军人